С 1 сентября в школах будут преподавать финансовую грамотность
[bookmark: _GoBack]Считать доходы и расходы семьи, грамотно выбирать финансовые продукты, защищаться от мошенников на финансовом рынке – теперь всему этому будут учить на школьных уроках. С 1 сентября преподавание финансовой грамотности станет обязательным в 1 – 9 классах всех российских школ. Это предусмотрено обновленными федеральными государственными образовательными стандартами (ФГОС), которые разработаны при активном участии Банка России.
При этом финансовая грамотность будет интегрирована в обязательные учебные предметы. В начальной школе ее элементы появятся на уроках математики и окружающего мира, а ученики 5 – 9 классов будут постигать азы финансовой культуры на обществознании, математике, географии и информатике.
Учеников младших классов будут учить безопасно совершать финансовые операции в интернете, грамотно анализировать доходы и расходы семьи, составлять личный финансовый план. В среднем звене ребята познакомятся с различными способами защиты от финансового мошенничества, научатся рассчитывать и анализировать цены на товары и услуги, а также самостоятельно заполнять простые документы – заявления, обращения, декларации, в том числе в электронном виде.
Школы Оренбургской области уже давно активно участвуют в проектах Банка России по повышению финансовой грамотности: онлайн-уроках, олимпиадах, конкурсах, зачетах. По данным министерства образования Оренбургской области, все школы региона готовы к внедрению финансовой грамотности в образовательный процесс. Причем большинство школ (94%) уже реализуют различные курсы, дисциплины, модули, мероприятия, направленные на повышение финансовой грамотности. 68% учащихся принимали участие в различных мероприятиях по финансовой грамотности в рамках образовательных программ и внеурочной деятельности.

