Меры социальной поддержки гражданам, проработавшим длительное время в сельской местности

В соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» лицам, проживающим в сельской местности, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, не осуществляющим работу и (или) иную деятельность в период, который они подлежат обязательному пенсионному страхованию в соответствии с Федеральным законом от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ», устанавливается повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в размере 25 процентов суммы, установленной фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии.

Для этого гражданину либо его законному представителю необходимо обратиться с заявлением в территориальный отдел Пенсионного фонда Российской Федерации.
Согласно части 15 статьи 17 Закона № 400-ФЗ при выезде граждан, указанных в части 14 данной статьи, на новое место жительства за пределы сельской местности после установления повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости, предусмотренной частью 14 данной статьи, указанное повышение сохраняется.
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